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ветили, что ничего не знают об этом. Таким образом, исследование показало, что уро-

вень осведомленности о проблеме СД у студентов гуманитарных специальностей недо-

статочно высокий и, следовательно, проведение профилактической работы среди насе-

ления, и студенческой молодежи в частности, является актуальным.  
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Введение 
Ядерная энергетика остается предметом многочисленных дискуссий. Сторонники 

и противники ядерной энергетики резко расходятся в оценках ее безопасности, надеж-
ности и экономической эффективности. Опасность связана с проблемами утилизации 
отходов, авариями, приводящими к экологическим и техногенным катастрофам. 

Для Беларуси, страны, имеющей динамичную экономику и в то же время испыты-
вающей острую нехватку собственных топливно-энергетических ресурсов (доля им-
портируемых энергоресурсов составляет сегодня около 85 %), развитие атомной энер-
гетики имеет стратегическое значение в обеспечении энергетической безопасности и 
экономической независимости. 

Молодежь является основным ресурсом внедрения новых технологий. Недостаточ-
ность знаний молодых людей не позволяет адекватно ориентироваться в вопросах радиа-
ционной безопасности, интерпретировать показатели надежности и безопасности. Среди 
населения отмечаются тенденции радиофобии и повышенной тревожности [1, 2]. Это обу-
славливает актуальность изучения осведомленности молодежи о преимуществах и недо-
статках атомной энергетики и отношению к строительству АЭС в Республике Беларусь. 

Цель 
Изучить отношение студентов-медиков к атомной энергетике и ее развитию в Беларуси. 
Материал и методы исследования 
Методом анкетирования изучали осведомленность и отношение студентов-медиков 

Гомельского государственного медицинского университета в количестве 105 человек 
(из них 39 юношей и 66 девушек) в возрасте 17–30 лет к атомной энергетике. 

Результаты исследования и их обсуждение 
В настоящий момент проблема радиоактивных загрязнений актуальна, так считают 

88,2 % респондентов.  
На вопрос «Какое из явлений, связанных с разрушением окружающей среды, беспо-

коит вас больше всего?» 43,1 % респондентов ответили — радиоактивные загрязнения. 
В целом к отрасли атомной энергетики 27,5 % опрошенных относятся положительно, 

21,6 % — отрицательно, 51 % — нейтрально. К строительству АЭС непосредственно в Бе-
ларуси 35,3 % относятся отрицательно, 25,5 % — положительно, 39,2 % — нейтрально. 

В связи с многочисленными авариями и инцидентами на АЭС по всему миру 13,7 % ре-
спондентов считают строительство АЭС небезопасным, однако 35,3 % респондентов 
считают, что опасность представляют не все АЭС. Безопасным строительство АЭС в 
нашей стране считают 25,5 % респондентов. 
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Для 21,6 % опрошенных студентов опасность представляют техногенные ката-
строфы. Большинство (59,9 %) видят проблему в утилизации отходов, 13,7 % — в 
ухудшение экологической обстановки в целом. 

Наиболее серьезными последствиями аварии на ЧАЭС считает 62,7 % — рост забо-
леваний, связанный с радиоактивным излучением, 27,5 % — ущерб природе и окружаю-
щей среде, 5,9 % респондентов не смогли точно для себя определить эти последствия. 

Осведомлены об альтернативных источниках энергии 85 % респондентов. Но толь-
ко 30 % студентов считают атомную энергетику наиболее перспективным источником 
электроэнергии. 

Ответы на вопросы о радиационной безопасности показали низкую информиро-
ванность респондентов об экологических преимуществах и недостатках АЭС. Не знают 
о таких экологических достоинствах атомной энергетики как отсутствие выброса угле-
кислого газа и сохранение в атмосфере кислорода (75 % респондентов), но зато 35 % счи-
тают, что АЭС выделяют углекислый газ при работе. 35 % респондентов склонны пре-
увеличивать радиационную опасность отходов для среды. 

Основными преимуществами развития атомной энергетики 43,1 % респондентов 
отмечают «снижение стоимости энергии для населения», 27,5 % респондентов — 
«укрепление энергонезависимости страны», 9,8 % — «создание новых рабочих мест». 
Вместе с тем 9,8 % респондентов положительных сторон в развитии АЭС не нашли. 

Основным источникам по реальной радиационной опасности и вопросам воздей-
ствия радиации на организм человека назвали специалистов-экспертов (45 % респон-
дентов), не доверяют никому 20 % , интернет-ресурсы и средства массовой информа-
ции — 15 % студентов. 

Выводы 
Студенты медицинского вуза считают тему развития атомной энергетики актуальной. 

Большинство респондентов выделяют преимущества развития атомной энергетики в Рес-
публике Беларусь. В то же время проведенное исследование выявило недостаточную ин-
формированность молодых людей в вопросах развития атомной энергетики, поэтому су-
ществует необходимость в дополнительном валеологическом образовании студентов. 
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Введение 

Одной из основных задач медицинской науки и здравоохранения в области гигие-

ны труда является снижение общей и профессиональной заболеваемости. Важность 

 

 

 


